

# 牛年倒计时，各大春晚百花齐放

鼠去牛来辞旧岁，央视春晚以及地方卫视春晚也陆续进入倒计时阶段。随着各大春晚嘉宾阵容公布，外界对这些春晚的期待值也不断飙升。

毋庸置疑，2月11日大年三十播出的央视《2021年春节联欢晚会》是大家关注的焦点。而在2月1日，央视春晚已经进行首次大联排，2月3日第二次大联排，2月5日第三次大联排。嘉宾阵容随之陆续曝光，无疑秒杀其他卫视春晚阵容。而众多节目“上新”以及晚会历史上首次启用8K直

播，也让大众分外期待这一场牛年春晚。

除了央视春晚，各大卫视春晚也百花齐放。今年小年夜（2月4日）尤其热闹，不少地方卫视春晚选择这个时候播出——湖南卫视春晚19:30率先开锣，那英、姚晨跨界合作，联手开嗓；刘敏涛、郑云龙“破壁”合作；宋茜、张翰同台献唱等等，吸引了不同年龄层粉丝观看。此外，吉林春晚、陕西卫视“丝路云春晚”、央视网络春晚也在小年夜播出。值得一提的是，2021年央视网络春晚主题是

“青春嘉年华”，邀请了蔡徐坤、央视最美女记者王冰冰、陈赫、毛不易、丁真、薇娅、李佳琦等加盟。

此外，其他卫视春晚也陆续有来，2月5日四川卫视春晚播出，2月9日则有山东卫视春晚、安徽卫视春晚，2月10日年二十九浙江卫视喜剧春晚和天津卫视相声春晚、主打语言节目的辽宁卫视春晚打擂台。而2月12日（大年初一）也有多台春晚，分别是北京卫视春晚、江苏卫视春晚以及东方卫视春晚。

■新快报记者 梁燕芬

## 央视春晚 | 多元节目类型集体“上新” 播出时间 2月11日除夕夜

2021年央视春晚紧跟时代主题、紧扣社会现实、紧贴火热生活。整台晚会用生动、形象、深刻的艺术作品唤起全国人民的年度记忆，联结时代共鸣、激荡情感共振。截止到记者发稿前，晚会已经进行了三次大联排，还将于2月7日、9日进行联排。

据悉，今年央视春晚在节目创新和融合发展上狠下功夫，从形式到内容都焕发出蓬勃的生命力。多元节目类型集体“上新”——魔术剧用魔术的方式讲故事；微型音乐剧，在有限的时间内荟萃精华，增添“言有尽而意无穷”的韵味。此外，今年春晚舞蹈数量有望创下历届之最，中国古典舞、少数民族民俗舞、现当代舞、芭蕾舞、街舞等舞蹈艺术百花齐放。受疫情影响，个别演员不能来到现场，晚会首次采用“云”传播、“云”互动形式，实现隔空连线。晚会还将现场观

众互动和“云观众”融入现场，实现全球华人心连心“云团圆”，共享“欢乐吉祥、喜气洋洋”的新春氛围。

随着第三次联排的进行，犹抱琵琶半遮面的牛年春晚节目单也基本上浮出水面，牛年春晚多个亮点也被陆续剧透，明星阵容也陆续曝光——包括小唐人、陈伟霆、佟丽娅、欧阳娜娜、牛莉、宋茜、任嘉伦、成龙、李易峰、朱一龙、张韶涵、简弘亦、刘德华、王一博、关晓彤、陈思诚、王宝强、刘昊然、李宇春、奚梦瑶、何穗、张梓琳、陈思思、王俊凯、陈立农、刘浩存、甄子丹、吴京、易烊千玺、张杰、黄子韬、孙涛、秦海璐、杨幂、周冬雨、刘烨、杜江、李现、李昊城、时代少年团等等。此外，还有任正非、白岩松、李季、张勇、袁隆平、雷军等各社会行业大咖寄语2021；郎平、朱婷、谌龙等2021东京奥运会教练员、运动员代表给全国人民拜年。

## 北京台春晚 | “春天，我们在一起”

播出时间 2月12日大年初一

2021年北京广播电视台（以下简称北京台）春晚将以“春天，我们在一起”为主题，今年北京台春晚邀请了迪丽热巴、王源作为代言人，还首次邀请了著名演员张国立担任春晚召集人。

晚会主持阵容也相当强大，除了春晚的代言人和召集人还有北京广播电视台的主持人春妮、李杨薇、郭炜和雅萌等共同主持。据悉，今年北京台春晚的语言类节目相比往年有所增加，除了具有当地特色的传统京味节目外，北京台春晚舞台上也会出现不少二次元节目，网络端热点节目“宅舞”也会被搬上舞台。

晚会将由歌舞秀《春天，我们在一起》开启，王琳凯、檀健次、符龙飞、何昶希、闫永强五位年轻演员为即将到来的新春献上了一段满怀希望的旋律。而黄渤与王源演唱歌曲《过去了》，为配合演唱，黄渤和王源还特意带来了自己的私人萌宠“黄逗菌”和“Roy6”。嘻哈曲调遇上民族风情必会产生“化学反应”，吴亦凡与腾格尔合唱《大碗宽面》。另外，说唱界的“顶流”周延与万茜还将一起合唱歌曲《你的答案》。

今年的北京台春晚也打出了不少漂亮的“感情牌”。陈建斌与蒋勤勤带来了《我要你》，姜潮与麦迪娜合唱《给我一个吻》，两对明星夫妇带来了迥然不同的歌曲，却同样唱出了执子之手

的细水长流。此外，节目组还邀请《你好，李焕英》剧组成员贾玲、张小斐、包文婧、葛珊珊、何翯、韩云云等集体登上舞台。而《排球女将》《心恋》《春风吻上我的脸》《梅兰梅兰我爱你》《路灯下的小姑娘》等老歌串烧，现场努力营造年代感，制造穿透时光、浮游岁月的视觉感受。同时，服装造型也极具年代标识度，处处闪现着怀旧元素，布拉吉、花衬衫、喇叭裤、红色的女排运动服，为观众奉上满满一波回忆。



## 东方卫视春晚 | “春满东方，幸福牛年”

播出时间 2月12日大年初一

东方卫视春晚以“春满东方，幸福牛年”作为春晚主题，把“小家、大家、国家，祝福、造福、幸福”的家国情怀贯穿晚会始终。

晚会有三大亮点，舞美设计延续以往海派雅致路线的同时，加入了更多科技感的元素，融合传统与现代、东方与西方、科技与艺术，凸显晚会“团圆和美”的整体氛围。其次是“全民性”贯穿春晚主题，尽显多元化表现形式和多样化节目内容，力求做到“全人群、全年龄、全覆盖”。最后，小人物将化身春晚主角，讲述真实故事，表达真挚情感，小人物、大情怀、正能量。

据悉，晚会将围绕“一场经典团聚、两组神仙搭档、三代热门金曲、四位榜样冠军、五大跨界喜剧”展开。邀请到的嘉宾则有：朱一龙、金晨、刘嘉玲、丁禹兮、

李泽锋、胡夏、符龙飞、周笔畅、张含韵、THE9、戚薇、李承铉、《武林外传》剧组重聚（闫妮、姚晨、喻恩泰等）、牛群、牛莉、辣目洋子、马伯谦、文松、贾冰、韩雪、金婧、张云龙、黄龄、王耀庆、郑云龙、宋小宝、秦岚、杨树林等。值得一提的是，15年前火爆荧屏的《武林外传》剧组成员的重聚，让很多粉丝无比期待。



## 江苏卫视春晚 | “幸福合家欢”

播出时间 2月12日大年初一

江苏卫视2021春晚继续以“幸福合家欢”为主题，该春晚是江苏卫视“荔枝超级晚”全年晚会矩阵的重要组成部分。这也意味着，2021江苏卫视春晚也是“荔枝超级晚”年关收官的压轴之作。目前官宣的明星阵容有周深、孙楠、王子异、郑云龙、SNH48、陈情少年、刘谦、贾冰、肖央、万茜等。

